

中共长沙市委机关报 长沙晚报社出版



《习近平喜欢的典故》 第二季(越文版)在越南启播

新华社河内12月11日电 在 中共中央总书记、国家主席习近平 即将对越南进行国事访问之际,由 中国中央广播电视总台制作的 《习近平喜欢的典故》第二季(越文 版)11日起在越南播出。

《习近平喜欢的典故》精心选 取习近平主席重要讲话、文章、谈 话中所引用的中国古籍和经典名 句,生动展现习近平主席广博 厚重的文化底蕴和人民至上、家 国天下的深厚情怀,提炼阐释中 华文明的独特精神标识、新时代

《习近平喜欢的典故》第二季 (越文版)11日起在越南数字电视台 播出,并在其新媒体平台VTC Now 同步上线。

景德镇市党政代表团来长考察

携手互学共鉴 深化交流合作

吴桂英周海兵刘锋胡雪梅出席相关活动

长沙晚报12月11日讯(全媒体记者凌晴 陈登辉)近日,江西省景德镇市党政代表团来 长考察。10日上午,湖南省委常委、长沙市委 书记吴桂英,副省长、市长周海兵会见江西省 景德镇市委书记刘锋,市委副书记、市长胡雪梅

吴桂英代表长沙市委、市政府对代表团来 长表示欢迎。她说,同饮长江水、共枕罗霄山, 湖南、江西地缘相近、人缘相亲,长沙、景德镇 交流互动频繁、合作基础良好。当前,长沙正全

走在前 作示范

省会长沙在行动

非遗保护与传承走在全国前列

长沙晚报12月11日讯(全媒体记者 胡兆红

通讯员 江悠悠)杭州亚运会开幕式上,浏阳油

纸伞的流光溢彩惊艳了世界;每周六天空剧院

上演的"焰遇浏阳河"焰火,频频出圈,点亮了梦

想;尝一口臭豆腐慰藉乡愁,听一曲花鼓戏品味

时光,在很多大街小巷和景区园区,非遗活色生

城,长沙非遗资源灿若星河,非遗保护与传承也

一直走在全国前列。近年来,长沙积极传承各类

优秀传统文化,非遗在长沙不断焕发时代活力,

成为助力文旅产业发展的有力引擎,成为响亮

非遗融入旅游:

非遗集市5天引流100万人次

镇域内不久,一座红砖砌成的标志性门楼便映 入眼帘,上书"资福窑"三个大字。作为将非遗与

研学旅游、博物馆打造等结合的新景区,今年5

月28日,资福窑景区才一开园,便吸引了来自四

是文化和旅游融合的重要支撑。近年来,长沙大

力推进非遗与旅游深度融合发展,一系列"非遗

+研学""非遗+节庆""非遗+特色小镇"等融合

里孕育了长沙绿茶制作技艺、双江滚灯车、锣鼓

亭子、小花片制作技艺和双江山歌等5个省、市、

县非遗项目,设立了金井绿茶非遗传习所和双

江锣鼓亭子传习所。金井镇用好用活非遗项目,

大力拓展"非遗+旅游""非遗+研学""非遗+文

创"多种模式,推动非遗创造性转化,今年1-9

月,全镇接待游客突破110万人次,旅游综合收

体系化救援彰显城市文明

地铁站内,68岁的老人突发心脏病,生命垂

抢救呼吸心跳骤停患者,黄金时间仅4分

危。幸运的是,急救人员、急救设备、快速响应的

急救体系,长沙一应俱全。三者像咬合的齿轮,

争分夺秒运转,最终成功地救回了老人的生命。

钟。在4分钟内,对心跳骤停患者实施心肺复苏

术,可以最大程度地保护脑细胞,提高抢救成功

率。现实生活中,心跳骤停患者病发突然,即便有

人发现, 若是不懂急救或懂急救而无相应设备,

不奇怪,这是她的专业技能。地铁站工作人员懂

急救,且地铁站配备了AED,这就不简单了。这

需要一个城市着眼长远,规划合理,在平时即投

入大量人力、物力和财力,完善公共急救设施,

向公众普及急救知识

和技能,

报道中,长沙市120急救中心调度员会急救

可能也只能眼睁睁看着生命流逝而手足无措。

—>>> 下转5版②

非遗是文化与旅游融合发展的宝贵资源,

长沙县金井镇是非遗村镇省级示范点,这

面八方的游客。

途径和模式应运而生。

入达8600万元。

从宁乡城区沿看宁灰公路前行, 进入资福

作为有着三千余年建城史的历史文化名

非遗成为长沙文旅新名片,

"非遗+"激发

传统文化新活力

面落实习近平总书记为湖南擘画的"三高四 新"美好蓝图,深学笃用习近平文化思想,充分 发挥文源深、文脉广、文气足的独特优势,促进 文旅深度融合,推进长沙文化事业和文化产业 繁荣发展。"千年瓷都"景德镇在优秀传统文化 传承创新发展上的好思路、好经验、好做法,值 得长沙学习借鉴。希望双方在历史文化保护、 工业遗迹转型、陶瓷产业发展等领域,深化交 流合作,携手互学共鉴,推动习近平文化思想 在湘赣大地结出丰硕成果、绽放璀璨光芒。

刘锋对长沙市在经济社会发展方面取得 的成绩表示钦佩。他说,当前,景德镇正深入学 习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神, 按照"进一步把陶瓷产业做大做强,把'千年瓷 都'这张靓丽名片擦得更亮"要求,奋力打造对 外文化交流新平台。我们将以此次考察为契 机,认真学习长沙在文化旅游和创意产业发展 上的宝贵经验,取真经、补短板,让"千年瓷都" 真正成为展示陶瓷文化的靓丽名片、讲述江西 故事的重要平台、传播中国声音的重要窗口、 促进全球文明交流互鉴的重要纽带。

代表团此行考察了岳麓书院、湖南博物院、 马栏山视频文创产业园,橘子洲、太平老街,大王 山旅游度假区项目、梅溪湖国际文化艺术中心 等文化场馆、历史文化街区、文旅项目等。

长沙市领导谭勇、文树勋、陈刚(政协)、 彭华松、陈澎、邹特、曹再兴、周敏、肖正波、 康镇麟、石长松,景德镇市领导吴隽、曹雄泰、 俞小平、林蓉、邓永翔、林卫春、崔素香、罗建国 参加相关活动。



湘江欢乐海洋公园总占地面积约30万平方米,兼具烟火气和国际范,是国内一座大型的综合性沉浸式海洋主题乐园。

湘江欢乐海洋公园12月24日试营业

在家门口就能看北极熊帝企鹅

长沙晚报12月11日讯 (全媒体记者 胡益虎 肖芳)冰

川极地、深海浅滩,汇聚帝企鹅、北极熊等海洋精灵…… 梦幻般的童话世界,即将在湖南湘江新区大王山旅游度 假区揭开神秘面纱! 12月11日,湘江欢乐海洋公园首次举 行媒体开放日,50余家媒体记者受邀走进园区近距离感 受海洋魅力。据悉,湘江欢乐海洋公园将于12月24日试营 业。不用远行,长沙市民也能在"家门口"沉浸式畅游海洋

作为一座综合性大型海洋主题乐园, 开业后将为游 客带来哪些惊喜和新奇体验?记者了解到,湘江欢乐海洋 公园总占地面积约30万平方米,水体体量3万立方米,总 建筑面积约7.8万平方米,汇聚了数十种、百余只珍稀濒危 的极地海洋动物和近4万尾各类观赏性鱼类,并将在全省 首次引进北极熊、帝企鹅等南北极代表性动物。



老人心跳骤停,120调度员和地铁工作人员齐心协力,AED迅速"出动"

地铁站内上演"生死救援"

长沙晚报12月11日讯(全媒体记者 傅容 容 通讯员 伍柏玉)公共场所,旁边有人突然 晕倒、心跳骤停,120救护车不能及时赶到,怎 么办?记者11日从长沙市120急救中心获悉, 该中心调度员瞿贻心和地铁工作人员一道, 在地铁站成功使用心肺复苏和AED(自动体 外除颤器)挽救一名晕倒老人的生命。

12月10日8时32分,地铁3号线星沙站 的值班人员发出了一道紧急的呼救声:"不 好了,有人倒地!"声音在人群中显得格外

听到这样的呼救,恰好在附近的瞿贻心 立即赶到现场查看情况。她是长沙市120急救 中心的调度员,对急救有着丰富的经验。赶到 现场后, 瞿贻心发现一位老年男性在地上侧 俯身,脸朝下,生命体征不明,她立即指挥现 场人员将病人翻身平躺,并把头偏向一侧,擦 拭其口角流出的口水。

此时,老人的家属在一旁焦急地等待着。 瞿贻心向家属询问后得知,老人今年68岁,有 心脏病史,刚刚在上厕所后突然晕厥。

"我去取AED!"一名地铁工作人员迅速

瞿贻心同步检查老人病情, 发现其面色 青紫,意识丧失,于是立即指导家属拨打120。 为争取最大可能挽救倒地老人,她一边向家 属了解病史,一边继续评估患者病情,发现患 者呈现濒死叹息样呼吸,并且颈动脉搏动消 失,以最快速度判断患者发生了心跳呼吸骤 停,需要立即进行心肺复苏。

现场地铁工作人员均参加过急救知识与 技能培训,他们在瞿贻心的指导下,一起为老 人开展心肺复苏。AED取来后,一名地铁工作 人员持续进行胸外按压,另一名地铁工作人 员则对患者实施人工呼吸, 瞿贻心为患者粘 贴好电极片,使用AED进行了两次电除颤操

作,以尽可能地恢复患者的心脏节律。

时间就是生命,在救护车到达前,他们锲 而不舍地对患者进行急救,不放弃一分一秒。 8时41分,救护车抵达患者身边。急救医生赶 到现场后,再次使用AED进行了两次电除颤, 并持续进行心肺复苏。患者在救护车转运途 中终于恢复生命体征,被就近送往长沙市第 八医院。经过急诊科进一步抢救,据悉,目前 该患者已恢复生命体征和意识。

湘江欢乐海洋公园汇聚了数十种、

AED是一种便携式、易于操作、可在紧急 情况下为心跳骤停患者提供即时心肺复苏的 急救设备。据悉,目前长沙基

本实现重点公共场所AED全 覆盖,全市范围内已配置920 余台AED。市民如遇突发状 况,可通过"长沙120"官微中 的"AED网点"功能导航找到

身边最近的AED。



一键查询全市 AFD全部网点

深化交流携手前行 双向奔赴共赢未来

周海兵赴深圳考察走访湘商企业

长沙晚报12月11日深圳 讯(特派全媒体记者 黄汝兮) 11日,副省长、市长周海兵赴深 圳考察走访捷佳伟创、达晨财 智、首航新能源、中兴微电子等 湘商企业。他强调,要深入学习 贯彻习近平总书记关于湖南工 作的重要讲话和指示批示精 神,全力建设全球研发中心城 市,用心用情推动湘商回归,全 力以赴持续招大引强,努力为 经济社会高质量发展注入更强 动能。市级领导何朝晖、彭涛,

市政府秘书长许凡参加。 捷佳伟创是全球领先的 光伏电池装备厂商,目前已与 中南大学、湖南大学等高校开 展产学研和人才培养合作。 周海兵为企业对中国新能源 产业发展作出的杰出贡献点 赞并表示,期待企业当好科技 创新"排头兵"、投资建设家乡 的"领头羊",早日回长投资兴 业,助推家乡高质量发展。

达晨财智是我国第一批 按市场化运作设立的本土创 投机构。截至目前,达晨财智 管理基金规模500亿元,投资 企业超750家。周海兵对达晨 财智为长沙招商引资作出的 突出贡献表示衷心感谢。他 说,希望达晨财智继续牵线搭 桥,为长沙推介好企业、好项 目。各级各相关部门及驻深圳 招引专班要创新基金招商模 式, 充分发挥达晨财智等创投 基金的引领带动作用,共同吸 引更多优秀企业来长发展,促进 更多科技成果在长转化,凝聚推 动高质量发展的更大合力。

首航新能源是全球领先 的光伏和储能解决方案提供 商。周海兵与企业负责人深入 交流并表示,长沙新能源产业 发展基础坚实,希望双方加强 交流合作,共同推动更多新能 源前沿技术在长沙落地,在双 向奔赴中实现互利共赢。

中兴通讯已将长沙作为 企业数字化转型和人工智能 等未来方向的重要研发基地 现中兴通讯长沙基地累计实 现产值超460亿元。中兴微电 子作为中兴通讯旗下子公司 也是中国领先的芯片设计公 司。周海兵为湘籍企业家"情系 家乡建设,助力家乡发展"的实 际行动表示感谢,并鼓励企业 将更多尖端科技创新能力,与 长沙区位、产业、科教优势相结 合,为长沙全力建设全球研发 中心城市贡献更大力量。

每到一处,周海兵都向企 业家推介长沙投资发展机遇 他说,当前,长沙正锚定"三高 四新"美好蓝图,深入践行八 个"走在前、作示范"要求,全 力建设全球研发中心城市,发 展活力强劲,产业空间广阔。 城市幸福宜居。期待广大企业 家投资长沙、深耕长沙,带领 产业回归、资本回流、项目回 投、人才回聚、总部回建,共享 发展机遇,共赢美好未来。长 沙将持续优化市场化法治化 国际化的一流营商环境,强化 政策支持、优化投资服务,解 决好企业回长投资发展遇到 的各种难题,让企业家在长沙 放心投资、安心发展

全省第九届全国道德模范拟推荐候选人 和湖南省道德模范拟入选对象名单公示

长沙4人入围

长沙晚报12月11日讯(全 媒体记者 匡春林) 记者11日 获悉,湖南省推荐申报第九届 全国道德模范活动组委会对 外发布全省第九届全国道德 模范拟推荐候选人和湖南 省道德模范拟入选对象名 单及简要事迹的公示公告,

长沙4人入围。 根据中宣部、中央文明办、 全国总工会、共青团中央、全国 妇联、中央军委政治工作部有 关通知要求和湖南省道德模范 评选程序规定,经各市州、各单 位层层遴选推荐和全省推荐申 报第九届全国道德模范活动评 委会严格评审,并报省委领导 审定,确定了10名(组)第九届 全国道德模范拟推荐候选人和 50名(组)第九届湖南省道德模

简要事迹予以公示。

浏阳市骨伤科医院门诊 骨伤科主任医师和名誉院长 江林入选全省第九届全国道德 模范拟推荐候选人公示名单 江林是湖南省非物质文化遗产 "江氏正骨术"第三代传承人, 他50年如一日,全年基本无休 始终坚持在临床医疗一线,恪 守"低手术率、低费用、低住院 率"的惠民原则,积极回馈社 会。曾获全国中医药杰出贡献 奖、全国卫生文明先进工作者 全国卫生系统职业道德建设标 兵、中国好人等荣誉。

长沙县嘤鸣教育慈善发 展中心理事长唐林、省总工会 原副主席冯健、浏阳市蕉溪镇 早田村村民田文入选第九届 湖南省道德模范拟入选对象 范拟入选对象,并对名单及其 公示名单。 >> 下转2版①

升至25℃再降到-1℃

未来一周长沙气温变化剧烈

长沙晚报12月11日讯 雪天气,湘西、湘中及以北地 (全媒体记者 张洋子)你是不 是还在羡慕北方的雪?根据中 央气象台消息,华北黄淮已开 始今冬以来最大范围降雪,京 津冀多地迎来初雪。湖南的雪 会来吗?记者从湖南省气象台 获悉,预计未来一周,受两股 强冷空气影响,气温起伏剧 烈,12月15日至17日将出现 我省今冬第一场雨雪天气。

寒潮影响下,本周湖南部 分地区有望迎初雪。根据省气 象台预报,15日至17日全省 自北向南将出现寒潮大风、雨 区有雨夹雪或小雪,最低气温 降至-1℃至1℃。

长沙会下雪吗?根据长沙 市气象台预报,未来一周长沙 气温变化剧烈。12日至14日 晴朗升温,最高气温上升至 25℃;15日至16日将出现寒 潮大风天气,气温下降10℃ 至14℃,北风加大至5级至6 级、阵风8级至9级;17日至18 日阴天有小雪,最低气温 -1℃。气温如过山车起伏,市 民请关注最新天气预报,及时 增添衣物。

——>>> 下转2版②

社长 总编辑:洪孟春 社址:长沙市芙蓉区晚报大道 267 号 邮政编码:410016 值班编委 李 辞 值班主任 王 珂 本版责编 贺黎黎 美术总监 郝振宇 美编 王 斌 校读 谈 梁